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Текст: БСУ „Христо Ботев“, гр. Братислава | Снимки: Деница Секуличка, БСУ и БТА

75 години българско образование 
в Словашката република
На 24.11.2023 г. Българското средно училище „Христо Ботев“ – Братислава отбеляза тържествено своята 
75-годишнина в церемониалната зала на Философския факултет на Университета „Коменски“. На праз-
ника присъстваха: вицепрезидентът на България – г-жа Илияна Йотова, негово превъзходителство Ва-
сил Петков, извънреден и пълномощен посланик на Република България в Словашката република, на-
чалникът на кабинета на министъра на образованието и науката – г-жа Наталия Михалевска, главният 
секретар на Министерството на образованието и науката – г-жа Албена Михайлова, генералният дирек-
тор на Българската телеграфна агенция – г-н Кирил Вълчев, председателят на Синдиката на български-
те учители – г-жа Янка Такева, директорът на БСУ „Д-р Петър Берон“, гр. Прага – г-жа Мария Носикова, 
председателят на Българския културен съюз в Словакия – г-жа Деница Секуличка.

Освен официалните 
лица събитието събра 
преподаватели от Уни-
верситета „Коменски“, 
бивши директори от 

БСУ „Христо Ботев“ и колеги, ро-
дители, ученици, представители на 
българската общност в Словакия и 
журналисти. 

Гостите бяха посрещнати по стар 
български обичай с пита и шарена 
сол. Ученици, облечени в традицион-
ни български носии, влязоха в роля-
та на разпоредители и настаняваха 
гостите. Художникът и преподавател 
в Българското училище – г-жа Ра-
достина Доганова, откри изложба с 
картини на своите възпитаници.

Концертът започна с химните на 
България и Словакия. След встъпи-
телната част на водещите – препо-
давателите г-жа Петя Гочева и г-н 
Здравко Пигулев, чухме поздрави-
телните слова на официалните гости. 

Висока чест на Българското 
училище оказа вицепрезидентът 
госпожа Йотова с думите: „Във ва-
шите ръце, достойни български 
учители, са утрешните достойни 
граждани на Словакия, на Бъл-
гария, на нашето европейско се-
мейство. Вие продължавате про-
светителското дело на Светите 
братя Кирил и Методий“.

В знак на признание към инсти-
туцията и работещите учители там, 
за съхраняването и разпространява-
нето на българската култура зад гра-

ница, след тържествената си реч г-жа 
Илияна Йотова връчи на директора 
на Българското училище почетния 
плакет на вицепрезидента.

Директорът на училището – г-н 
Николай Йорданов, прие почетния 
знак с вълнение и благодари на всич-
ки свои настоящи и бивши колеги, с 
които е имал удоволствието да рабо-
ти в продължение на 10 години. Той 
изказа своята благодарност и към 
Обществения съвет към БСУ – Бра-
тислава, който помогна изключител-
но много за реализацията на юбилея.

По покана на училището в кон-
церта взеха участие мажоретен със-
тав от гр. Велико Търново, България 
и танцов ансамбъл от гр. Казанлък, 

България.
Ученици от 6. клас, с хореограф 

г-жа Людмила Терзиева, изпълниха 
български фолклорни песни и тан-
ци, с които показаха, че тук наисти-
на българските традиции са не само 
приятелски приветствани, но и дъл-
боко вълнуват словашките и българ-
ските ученици.  Ученици от 8. клас, 
част от музикална формация „Сла-
вейче“ към БСУ, с ръководител г-жа 
Радмила Илиева, представиха някол-
ко съвременни песни на български 
и словашки език в акомпанимент на 
китара и укулеле.

Виктория от 8. клас плени публи-
ката с авторска хореография в класи-
чески балет.

Директорът на училището с част от официалните гости. Снимка: БТА
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С бурни аплодисменти бяха по-
срещнати най-малките танцьори от 
детската градина „Христо Ботев“ с 
директор г-жа Мариана Капраликова 
към сдружението „Приятели на бъл-
гарското училище“, с ръководител 
Петранка Илиева, които завладяха 
публиката с великолепно танго.

За своя 75-и рожден ден училище-

то получи ценни подаръци, сред кои-
то много книги на български език, 
картини от съвременни български 
художници, цветя от Вицепрезиден-
та, пристигнали за юбилея от Бълга-
рия, учебни помагала и материали за 
методическа работа.

Празникът завърши с интервю-
та и обещания за следващи срещи, а 

професионалният кетъринг беше още 
един елегантен комплимент за всички 
гости на тържествената вечер.

Юбилеят на БСУ „Христо Ботев“ 
– Братислава се превърна в акцент 
от културната програма на словаш-
ката столица и отново показа богат-
ството и красотата на българския 
език и култура.  ◆


